

“滚烫”热水温暖归乡游子心



新春起基层

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)“走了一天一夜,从四川回来,还是淮南的服务相当不错!”在安徽交控集团淮南收费站的流动便民服务车前,从四川返乡的刘先生接过杯中滚烫的热水,忍不住朝着收费站的工作人员竖起大拇指。

春运大幕已然拉开,作为“中州咽喉”的淮南不仅承载着五湖四海返乡客,也在以“热辣滚烫”的服务迎接着天南海北游子归,而在收费站出口设置的流动便民服务车,无疑成为进入淮南最鲜艳的一抹红。

1月22日下午,淮河早报、淮南网记者来到安徽交控集团淮南收费站,该站站长梁泳告诉淮河早报、淮南网记者:“目前已经进入了春运的高峰期,淮南收费站全力做好春运保障工作,成立了服务保障突击队,增加道口的人员和设备,保障广大旅客能够快速通行。”

而流动便民服务车便是该收费站在春运期间开展的便民服务举措之一,梁泳表示,“这车还是我自己改装的嘞”。

原来,这流动便民服务车也有一段“历史”。“2024年的2月份,淮南强降雪天气来袭,不少旅客滞留,也是那个时候,我们紧急改装了一辆流动便民服务车,给滞留旅客送去水和食物。”梁泳说,“今年春运,我们把服务车留了下来,不仅提供热水,还配备了常用药品、急救设备以及交通指南等,为旅客解决旅途中可能遇到的各种问题”。

一杯热水,不仅驱散了冬日的寒冷,更让归乡的旅客们感受到了家的温暖。淮河早报、淮南网记者在收费站现场看到,从远处驶来进入收费站的车流不绝,而收费站工作人员也从早忙到晚。“目前我们的车流量已经增加了2万台次,比日常上升了40%,我们也请广大旅乘、司乘人员在下道口时,注意通行安全。”梁泳表示。

越过山川湖海,穿过人山人海,一路的奔波只为家的方向。在接下来的春运期间,淮南收费站便民流动服务车将持续为旅客服务,成为归乡路上一道温暖的风景区。

手写春联送出浓浓年味

我们的节日春节

C



A

春节将至,1月22日下午,淮南九州书画研究院组织书画家们走进大通区孔店乡安塘村,开展“迎新春写春联送祝福”活动。书画家们现场为村民书写春联数百副,为村民带去浓浓年味,受到大家的一致好评。 本报记者 苏国义 摄影报道

B

本报讯(记者 李严)1月22日,安徽省罗氏文化研究中心淮南分会联合淮南高新区工会、三和镇香樟苑社区居委会,在香樟苑小区举办了“献爱心、送温暖、送春联”活动,为社区居民送去冬日温暖与新春祝福。

据介绍,活动前期,该分会积极自筹近万元,购买了大米、食用油、200幅红纸等物资,活动当天,组织人员现场书写,并与社区购置的200副春联一起发放。

与此同时,慰问人员还一起深入社区走访慰问,先后来到4位百岁老人家中送上慰问品与春联,这些老人中年龄最大104岁,最小100岁。另外,慰问人员还走访了6户五保户和2户因病返贫家庭,为困难群体送去物质上的帮助和精神上的慰藉。

D



一纸丹书迎喜讯,千般祥瑞盈城郭。在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,1月21日,寿县寿春镇南关社区联合寿县教体局、寿春中学、八公书画院开展送春联进社区活动,将真挚的祝福付诸笔端,把美好的祝福写进春联里,受到社区群众的热烈欢迎。

本报记者 张明星 摄影报道

E



青少年志愿者们展示春联和福字

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 江雪 摄影报道)1月22日,淮南市女书法家协会、共青团八公山区委、八公山区新庄孜街道、区青联、“星火八公”青少年志愿服务队共同在八公山区城市记忆广场开展“‘星火’迎新春 送‘联’入万家”活动,为即将到来的蛇年春节增添了浓郁的喜庆氛围。

活动现场气氛热烈非凡,书法家们摆开桌椅、铺好红纸、蘸饱笔墨,笔锋游走间,一副副对仗工整、寓意吉祥的春联跃然纸上。“一帆风顺吉星到,万事如意福临门”等充满喜庆与希望的春联,寄托着对新年的憧憬。“星火八公”青少年志愿者们则把这些饱含深情的春联,送给附近居民,活动营造了欢乐、祥和、温馨的节日氛围。